
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates St. Annen am 17. 10. 2024  

Beginn: 19:30 – Ende: 21.45 Uhr 

Anwesende:     Doris Achazi, Kerstin  Fenski, Maria Frau Kinne, Mia Merten,  Patrick Thomas,         
                            Bettina Vertes, Andreas Wende, Michaela Wulff-Precht (zugeschaltet per Handy), 
Entschuldigte: Catharina Sikorszky-Vertes, Martin Tannen   

Protokoll:         Doris Achazi 

Tagesordnungspunkte 

1. Geistliches Wort: Kerstin Fenski 

2. Regularien: Das letzte Protokoll vom 19.09. 2024 wurde einstimmig angenommen. 

3. Rückblicke und Berichte:  Alle drei großen Feste im September, das Pfarreifest (in St. Otto) sowie das  
Vivaldi-Konzert (s. Bericht in Nov.-Pfarrnachrichten)  und das Erntedankfest sind sehr gut gelungen, 
und waren sehr gut besucht.  
Aus aktuellem Anlass wird eine rechtssichere Regelung für Hausverbote getroffen (siehe 
Tagesordnungspunkt 9 c – Verschiedenes). 
 

4. Ausblicke:  

a. Das St. Martinsfest am 11. November mit Laternenumzug, Pferd und Bläsern und 
anschließendem Grillen   ist  immer sehr  gut besucht. Es wird organisiert von der Kita. Der 
Förderverein der Kita organisiert ein Pferd. Zwei bis drei Bläser müssen noch gefunden werden. Wer 
kennt Bläser? 

b. Weinfest am 16. November (organisiert vom Festausschuss):  Werbung erfolgt über (a) die 
Pfarrnachrichten (b) Vermeldungen, (c) ein Banner (Herrn Martin Görling u. Herrn Malick 
aufgehängt), (c) Plakate in St. Annen, Kita u. Martin Luther (d) e-Mail-Werbung, z.B. bei 
Kommunionkind-Eltern, Ministranten, e-Mail-Verteiler (K. Fenski)und (e) nebenan.de. (D. Achazi)  
Spenden von herzhaften Speisen wie Zwiebelkuchen, Quiche, Laugengebäck, etc… sollen bei Herrn 
Wende gemeldet werden: andreas.WA.wende@bmw.de;  andreas.wende64@outlook.de 

c.  Ideenschmiede – Pfarreiversammlung am 24. November in  Herz Jesu. Es ist sehr wichtig, dass 
Gemeindemitglieder aus St. Annen teilnehmen, da es um die Zukunft der Pfarrei geht (siehe auch 
Artikel in den November-Pfarrnachrichten). 

5. Offenes Singen mit Herrn Seilkopf ca. einmal im Monat: Herr Seilkopf (in St. Annen bekannt durch 
„Kollossal Vocal“), bietet „Offenes  Singen“ schon mit Erfolg in seiner Heimatgemeinde in Reinickendorf 
an. Es kann kommen, wer möchte. Mietkosten fallen nicht an, aber eine kleine Aufwandsentschädigung 
für Herrn Seilkopf. Der Start wird voraussichtlich erst Anfang 2025 sein.  

6. Redaktion der Pfarrnachrichten - Wer ist rechtlich gesehen der Herausgeber?  -Vertagung auf  
die nächste GR-Sitzung. Michaela Wullf-Precht erkundigt sich in Hinsicht auf juristische Unklarheiten.  
 
 7. Termine 2024/2025 - (Gemeindetreffs mit Blick auf v. Kinderkirche u. Familiengottesdienste) 

Termine 2024 

St. Martin: 11. November, 16.30 Uhr 

Putztag: 23. November ab 10 Uhr - mindestens 5 Helfer, kleines Mittagessen zum Abschluss 

Weinfest: 16. November; 19.30 Uhr (Festausschuss) 

Kleiner Adventsbasar: 24. November (Kreativgruppe)  

Adventskonzert:  08. Dezember; 16.30 Uhr – anschließend Glühwein (St. Annen-Chor) 
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Termine 2025 

Neujahrsempfang: 05. Januar nach dem Gottesdienst 

Gemeindetreff: 16. Februar  

Ehrenamtstag: 28. Februar; 18 Uhr Gottesdienst anschl. gemütliches Beisammensein 

Weltgebetstag:  07. März um 18 Uhr (ökumenischer Wortgottesdienst, anschließend gemütliches  
Beisammensein mit Speisen der Cookinseln (Frauen aus Martin Luther+ St. Annen) 

Gemeindetreff: 16. März (evtl. Kreativgruppe) 

Fastensuppe:  06. April (Eltern der Erstkommunionkinder) 

Kleiner Osterbasar: 13. April – Palmsonntag (Kreativgruppe) 

Frühlingsfest: 10. Mai  od. 24. Mai  

Gemeindetreff:  evtl. am 25. Mai (nur falls Maifest am 10. Mai stattfindet) 

Erstkommunion: 17. Mai  

Dankgottesdienst der Kommunionkinder am 18. Mai (anschließend Gemeindetreff?) 

Kirchweihfest: 15. Juni 

Gemeindetreff: 20. Juli (letzter Sonntag vor den Sommerferien mit Feriensegen?) 

Gemeindetreff: 14. September(Schulanfangsgottedienst)  

Erntedankfest:  28. September, nach dem Gottesdienst Gemüsesuppe (Kita) 

Weinfest:  11. Oktober (Festausschuss) 

Firmung in Hl. Familie: 08. November 

Adventsbasar: 23. November- anschließend Glühwein (St. Annenchor) 

Adventskonzert: 30. November oder 06. Dezember- anschließend Glühwein (St. Annenchor) 

8. Berichte aus den Gremien: entfällt, da keine Sitzungen stattfanden 

9. Verschiedenes:  

a. Beginn der Sonntagsgottesdienste um 11 Uhr ab dem 1. Adventssonntag!   
Diese Änderung in die Vermeldungen aufnehmen! 

b. neue Schach-AG in Hl. Familie (s. Pfarrnachrichten Nov.) -  Mia Merten hat die Einladung an die   
      Ministranten weitergeleitet 

c. Regeln für Hausverbote: So lange die Regelungen des Berliner Erzbischöflichen Ordinariats  nicht  
vorliegen, gelten folgende allgemeinen Regeln: Erst Aufforderung, das störende Verhalten zu 
unterlassen, dann Aufforderung wiederholen unter Androhung des Verweises von der Veranstaltung, 
dann deren Durchführung, notfalls unter polizeilicher Hilfe. Dabei ist die Verhältnismäßigkeit zu 
beachten: Bei extremer Störung (z.B. Gefährdung anderer wie bei einer Schlägerei) kann sofort ein 
Verweis erfolgen, bei geringer Störung wiederholte Unterlassungsaufforderungen erforderlich sein. 
Zuständig ist grundsätzlich dann derjenige, der vor Ort die Veranstaltung organisiert.  
 

Nächste GR-Sitzung: Donnerstag, 21. November 

Geistliches Wort: Doris Achazi 

D. Achazi 


